

公开“晒权” 规范“用权” 畅通“维权” 大连30项措施擦亮营商环境品牌

优化营商环境进行时

本报讯 记者杨少明报道 “办事不找人”“审批不见面”是大连市近年来着力打造的两大城市营商环境品牌。为深入贯彻落实党中央、国务院关于优化营商环境的决策部署和省委、省政府的具体工作要求,大连市近日出台方案,从六大方面落实30项措施,积极破解企业群众办事找人、办事不方便等营商环境突出问题,进一步擦亮两大营商环境品牌。

公开“晒权”,避免暗箱操作。大连市将在5月底前逐项梳理编

制权责清单、政策清单、行政审批清单、单一事项主题服务清单,让企业群众一看就明白、一看就会办,确保权为民所用,以公开促公正。

规范“用权”,避免不正当竞争。以办事为基点,建立和完善各地区、各部门、各单位权力运行内部控制制度,建立旨在实现首问登记制和全流程登记可追溯机制的平台,形成“好办快办”“无差别办”“无违规办”的“三办服务”,建立高效、规范、透明的权力运行程序,为“用权”画

出“硬杠杠”。畅通“维权”,有效维护企业群众的合法权益。大连市将建立方便快捷的咨询服务及投诉维权途径,一方面通过帮办代办服务、“首席代表”负责制、线上政企交流平台等方式为企业群众当好“店小二”,及时解决;一方面对造成较大影响或整改不彻底的问题“零容忍”,涉及违规违纪违法问题移交有关部门依法依规依法处理。

建立“找我办”机制,及时解决政务服务疑难事项。重点针对审批类政务服务事项中的难处理问题,6月底前将在全市启动“找我办”事项联席协调机制,成立工作领导小组,下设综合服务组和工作

专班,确保政务服务疑难事项得到有效处理。

推进政务服务便利化。聚焦企业群众办事便利度,进一步精简材料、优化流程、简化环节、共享数据,让企业群众办事只提交一次材料甚至不提交材料。6月底前将建立审批见面率评价机制,与绩效考核挂钩,减少企业群众的跑动次数。

大连市还将建立全方位监督体系,围绕行政权力运行监督、第三方跟踪回访监督、社会监督3个维度,在“12345”热线设立“办事还在找人”举报专席,以办事找人“零举报”、企业群众“全满意”为结果导向,倒逼公职人员改进作风。

沈机集团一季度 主要指标实现倍增

本报讯 记者金晓玲报道 新签大单多,与国内重点行业重点企业合作多,市场开拓取得可喜成果……记者4月29日获悉,今年一季度,中国通用技术集团沈阳机床集团(以下简称“沈机集团”)工业产值同比增长126%、营业收入同比增长147%、新签合同额同比增长203%,迎来“开门红”,创下企业近5年来业绩最好水平。

自2019年12月央企中国通用技术集团战略重组以来,沈机集团大力深化内部改革,全面加强经营管理,全力加大科技创新力度,深挖重点行业和关键领域,积极开拓市场前沿阵地,企业发展呈现出喜人变化。

一季度,沈机集团相继与多家国内重点行业重点企业达成合作,签下多笔千万元订单,单笔最大订单达3900万元,中高档龙门铣镗床、数控车床等产品陆续发往山东、广东、山西、江苏等地的工程机械、轨道交通

等行业客户。订单火爆的背后,是沈机集团全力开拓市场、多方高效协同、解决客户痛点难点问题的能力在持续提升,在助力客户提高市场竞争力的同时,也进一步增强了客户对沈机集团的信任和“黏度”。

沈机集团营销、技术和生产体系联合成立专项小组,与客户一起研发、一起攻关。专项小组针对北京某重点客户的样件特点和加工参数提供两套技术方案,使其加工效率提高3倍,远超客户预期。目前,该客户与沈机集团签订意向合同,这是其首次与国内机床厂家合作。

同时,沈机集团将其在应用领域取得的高端数控机床技术成果产业化,集中推出20余款适销对路产品,得到市场客户的热烈响应,进一步提升了产品的市场竞争力。目前,这些“拳头”产品市场反映良好,合同量占比达80%。

速览 SULAN

大连甘井子区 沪上签下200亿大单

本报讯 记者杨丽娟报道 4月26日,作为大连市甘井子区枢纽新城、创新新城承载区的营城子街道在上海举办高质量发展长三角招商推介会,营城子街道签约了涉及招商服务、文旅产业、医药健康等方面的5个项目,协议投资额达200亿元。

营城子街道位于大连市主城区西部,是大连市面积最大、资源最丰富、开发潜力最大的近郊区域。经过多年的发展,这里已形成高端装备制造、生物医药、新能源、名牌轻工四大产业集群。

灯塔洗衣粉 全自动生产线投用

本报讯 记者严佩鑫报道 4月26日,伴随辽宁浪奇技改项目竣工暨合作项目在辽阳灯塔市经济开发区启动,年产6万吨洗衣粉的全自动生产线正式投用,产品标准达到世界500强日化企业的要求。

去年10月,辽宁浪奇实业有限公司决定实施浪奇洗衣粉升级改造项目。在地企双方的密切配合下,仅用几个月时间就完成了技改项目,建成年产6万吨洗衣粉的全自动生产线。



昼夜奋战 加紧施工

4月29日,大影线立交桥新建工程施工正酣。中铁九局六公司的100余名建设者经过昼夜连续奋战,共浇筑混凝土1294立方米,成功完成了右幅第一联连续箱梁的浇筑施工。

据了解,大影线立交桥新建工程位于沈

阳经济技术开发区大影线与四环路互通立交桥处,桥梁起点连接大堤路市政段浑河西峡谷高架桥,向西连续跨越沈阳四环路和浑河二十街,全长1010.36米,工程预计9月底全线通车。

本报记者 万重 摄

走基层 在一线 ZAIYIXIAN

科技成果路演寻“伯乐”

本报记者 陶阳

“正是春耕大忙时候,话不多说,咱们的活动这就开始啦!”4月28日下午,沈阳农业大学经济管理学院小礼堂挤得满满当当,主持人简单的开场白后,沈阳市科技创新平台建设年系列活动首场活动——沈阳农业大学科技成果推介路演暨科技成果转化对接正式开始。

路演从推介“沈农福米系列高食味水稻新品种”开始。沈阳农业大学水稻所副所长唐亮说:“从吃饱到吃好,再到吃得更好,是当下老百姓的新追求。这次,我们主推的新品种是‘沈农625’,适合在沈阳以北中熟稻区种植,亩产可达675公斤

至750公斤,目前推广面积超过8万亩,示范点去年大米售价为每公斤70元。”

推介时间不长,却全是“干货”。水稻新品种推介结束后,快装式新型日光温室及蔬菜高效栽培、超高温HPP冷杀菌果汁加工技术、秋季美化环境首选花卉——沈农系列羽衣甘蓝新品种等项目陆续登场。

政府牵线,企业和高校面对面,企业求技术,高校寻“伯乐”。这次路演以“深挖平台潜能,助力乡村振兴”为主题,吸引了18个国家、省、市级科技创新平台精选优秀科技成果参加。同时,有30余家企业和农业专

业合作社前来参加活动,大家仔细听、认真记,就自己关心的问题积极向专家提问。

“我们在浑南区腰沟村有300亩蓝莓,目前已经有果汁等产品。但是我们发现,时间长了,蓝莓汁会变色、有沉淀,方才您说的技术能否解决这个问题?”一名企业负责人问。

“蓝莓为易腐烂浆果,蓝莓榨汁后花色苷成分稳定性差,传统热加工过程中品质易劣变,营养损失严重。实验证明,超高温HPP冷杀菌果汁加工技术能提高蓝莓加工产品的稳定性,实现全果综合利用。”省农产品加工工程技术研究中心教

授李斌回答。

有了意向,就不能错过。沈阳优安米生态农业有限公司、沈阳皇冠蓝莓产业有限公司当场和沈阳农业大学两个创新平台签订成果转化协议。优安米运营负责人孙铭瑶说:“通过路演对接,解决了高校与企业‘两层皮’、供需信息不对称等问题。科技成果转化真解渴,我们企业欢迎!”

沈阳市科学技术局农村科技处处长孙占慧说:“科技创新平台建设年系列活动会陆续展开,一些企业已经与各级各类平台建立了沟通渠道,转化对接活动永不落幕。”

丹东万亩稻田 紧锣密鼓育苗忙

本报讯 记者蔡晓华报道 4月25日,在丹东市前阳镇种粮大户宋成军的承包田里,几台自走式秧盘育秧播种机正在进行水稻育苗播种作业。“机械化播种可有效提高育苗效率,极大地节省人工,是水稻种植降本增效的重要一环。”宋成军说。记者了解到,今年,丹东市育苗面积已达1万亩,目前水稻育苗工作已至高峰期,“五一”后基本结束。

连日来,丹东市农业农村发展服务中心组织专业技术人员深入

田间地头做好技术服务。农业技术人员面对面指导各地水稻种植户抓紧时机,根据水稻生育期长短的不同需求,及时育苗,保证苗齐苗壮。针对四五月份当地气温变化较大的特点,指导农民在水稻育苗时做好无纺布加农膜双层覆盖,苗床管理要根据气温变化情况适时通风降温或采取灌水等保温措施,控制好苗床温度,预防水稻青枯病和立枯病发生,为今年的水稻丰收奠定良好基础。

朝阳市第二医院优化服务提升群众就医满意度

温暖无声,惠及百姓。

“必须进一步改善医疗服务”这是新班子领导上任之初就达成的共识。当前,“人人都是营商环境、个个都是开放形象”活动在全省开展,而今,这已转化为一种理念,深深根植于全院医护人员内心。

改革要有力度,服务要有温度。朝阳二院把满足患者需要放在第一位,以精细化管理为手段,规范医疗服务行为,优化医疗环境,增强群众就医获得感和满意度。

创新管理机制,推动医疗改革。朝阳二院成立招标采购办,重新修订招标采购管理办法,完成采购项目32项,保证采购工作流程的合理有序、合规合法。规范服务收费,取消医疗耗材、药品加成,实行零差率销售。

优化营商环境,改善医疗服务。朝阳二院开展营商环境百日攻坚行动,深入查摆问题,认真整改落实。完成妇婴大楼的整体搬迁。开设44个病种的日间手术服务。为方便患者,同时节约成本,升级门诊收据打印模式,将双联分顶打印升级为双联集中打印,一张收据更清晰。

核心提示

春风拂面,鲜花绽放。

走进朝阳市第二医院门诊大厅,细心的人们发现,挂号和收费窗口的封闭玻璃全部打开,以往用扩音器讲话变成面对面交流,沟通无障碍,心情更舒畅。

医院的改变悄然而至。

自2020年10月朝阳二院新一届领导班子组建完成以来,在朝阳市委、市政府的坚强领导和朝阳市卫健委的大力支持下,医院上下牢固树立“以患者为中心”的服务宗旨,坚持公益性原则,持续优化医疗环境、提升服务质量、强化医院管理,以精湛的技术、优质的服务守护一方百姓的健康。

整合医疗资源,协同专业发展。为打造一流康复医学,将理疗科和康复室合并为康复医学科门诊,原神经内科六病区调整为康复医学科病区,协同理疗科、按摩针灸科、高压氧科共同建设发展,助力更多患者回归健康。

合理调配资源,提升就医体验。建设智慧医院,依托信息化手段进行各类排队叫号,开通微信、支付宝、12320健康通平台、自助机等门诊预约方式。开展分时段预约挂号和二次分诊叫号服务,缩短患者等候时间。开启院内智能导航系统,推出食堂送外卖服务。

核酸检测微缴费,结果可打印可手机查询。想病人之所想,急病人之所急,把病人需要当成“指挥棒”,医院以实际行动践行“以患者为中心”的服务理念,得到了广大患者的认可。

增强实力,树立品牌。推动医院高质量发展,关键要靠人才支撑、靠学科建设、靠科研创新。朝阳二院做好技术提升、设备提升、人才提升,不断提高医院核心竞争力和医疗技术水平。

硬件设施是医院发展的基础。日前,朝阳二院一批新设备投入运行,包括PET-CT

应用临床,一次检查即可完成全身脏器扫描,这是朝阳引入的首台,全省仅有3台。引进全省首台光电射频治疗平台、全市首台德国蔡司高分辨血流OCT,新进3台超高端超声机,分别在整形美容科、眼科、超声科投入使用。全省第三家、辽西首家标准化的儿童重症监护病房正式收治患者,积极筹建全市首家VIP产科病房。

医疗技术是医院生存的核心竞争力。朝阳二院成功实施辽西首例椎间盘镜下摘除术,与北京肿瘤医院建立远程医疗合作,与山东大学足球队建立联盟关系。朝阳二院还

是朝阳市首家通过国家认证,被中国房颤中心联盟授予“中国房颤中心”的医疗单位;儿科门诊被中华医学会授予儿童哮喘标准化门诊,为朝阳首家;成为全省首批肺癌诊治会诊中心,被授予中国直筒癌保肛联盟理事单位;与中国医科大学联合临床护理培训项目,承办全省医用氧舱临床质控培训;与全国知名医疗机构合作开展科研项目,目前正合作科研项目10个。

现代医疗,人才是关键。朝阳二院实施人才兴院战略,选派各专业青年骨干进修学习,鼓励职工在职攻读研究生。出台高层次人才引进管理办法,打破常规机制,精准选人用人,畅通人才发挥作用渠道。制定院级后备干部管理暂行办法,护理管理后备人才选拔与管理暂行办法,做到既能引进人才,又能留住人才。

迈入新发展阶段,贯彻新发展理念。朝阳市第二医院以优质的服务推动高质量发展,不仅让百姓看得上病、看得好病,更要让百姓就医更舒心、幸福感更强!

周晓丹 葛健 李红霞